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ВСТУП 

 

     Забезпечення якості текстильних товарів є одним з найважливіших 

факторів формування соціальної та екологічної безпеки населення, підвищення 

рівня життя. Основна увага акцентується на споживчих властивостях 

текстильних виробів для дітей-немовлят і дітей ясельного віку, які є особливою 

групою користувачів, так як вимоги і ступінь їхнього задоволення формують 

дорослі – батьки або няні шляхом спостереження за реакцією дітей на 

пропоновані предмети одягу та речі особистої гігієни. До дитячого одягу 

висувається значно більше вимог, ніж до дорослого. Це, в першу чергу, високі 

вимоги в питаннях зручності, практичності, і, зокрема, якості та безпечності 

тканин, із яких він виготовлений. 

Багаторічна практика свідчить, що найбільш придатними полотнами для 

дитячої білизни та одягу є тканини і трикотаж з натуральних природних 

волокон, що пояснює прогресуючу в світовій практиці тенденцію до 

використання тканин та трикотажу, які містять льняні та бавовняні волокна, 

особливо одягу дитячої групи. 

Сьогодні часто спостерігаються випадки використання хімічних, особливо 

синтетичних, волокон та ниток для виробництва полотен, що призначені для 

виготовлення дитячого одягу та виробів особистої гігієни, що пов’язано з 

їхньою дешевизною у виробництві, часто виробники приховують всю 

інформацію про склад тканин. А це, в свою чергу, негативно впливає на здоровя 

та самопочуття дітей, формування нормальної фізіології організму тощо. Тому 

постає необхідність визначення якості виробів, виготовлених з бавовни, які 

пропонуються на вітчизняному ринку дитячих товарів. 

У світовій практиці також спостерігається стійка прогресуюча тенденція 

до використання тканин та трикотажу, які містять льняні та бавовняні волокна. 

Акцентування уваги на цих питаннях пов'язане з наявністю непоодиноких 

випадків використання хімічних, особливо синтетичних, волокон та ниток для 
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виробництва полотен, що призначені для виготовлення дитячого одягу та 

виробів особистої гігієни. Деякі виробники перевагу віддають комерційному 

інтересу, а не потребам дітей та вимогам гігієни. 

З огляду на вищевикладене номенклатура показників якості тканин для 

дитячого одягу має відповідати вимогам безпеки життя та здоров'я дитини щодо 

впливу на одяг хімічного складу сировини, оздоблювальних обробок, зміни 

забарвлення в умовах експлуатації, зручності та гігієнічності виробів. 

Окрім того, оновлення асортименту – це один із напрямів асортиментної 

політики підприємств-виробників і торгівлі в умовах насиченого ринку. 

Таким чином, постійне підвищення якості продукції є обов'язковою 

вимогою розвитку суспільства, а забезпечення випуску конкурентоспроможної 

продукції виходить із необхідності задоволення потреб населення. 

Саме тому тема дипломної роботи  є на даний час досить актуальною. 

Метою даної дипломної роботи є товарознавчий аналіз споживчих 

властивостей та проведення експертної оцінки трикотажних товарів для дітей.  

Реалізація поставленої мети здійснювалась шляхом вирішення наступних 

завдань: 

– провести аналіз ринку трикотажних товарів в Україні; 

– визначити фактори, які формують споживчі властивості та якість 

трикотажних виробів для дітей; 

– визначити номенклатуру споживчих властивостей та надати 

характеристику дефектів трикотажних виробів; 

– проаналізувати стан нормативної документації для проведення 

експертної оцінки трикотажних виробів; 

– надати характеристику об’єкту та застосувати основні методи 

дослідження; 

– провести оцінку  показників якості трикотажних виробів для дітей з 

використанням експертного методу; 
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– визначити конкурентоспроможность виробів для дітей вітчизняних 

виробників ; 

– визначити особливості сертифікації трикотажних виробів для дітей; 

– провести товарознавчу експертизу трикотажних виробів для дітей. 

Об’єктом дослідження є одяг дитячий трикотажний. 

Предметом дослідження є споживчі властивості, якість та експертна 

оцінка трикотажного одягу для дітей. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у вирішенні товарознавчих 

завдань, пов’язаних із організацією експертизи; розробкою алгоритму 

експертної оцінки споживчих властивостей; дослідженням споживчих 

властивостей, асортименту та  конкурентоспроможності трикотажних виробів 

для дітей. 

Практична цінність дипломної роботи полягає у виявленні 

закономірностей  формування асортименту трикотажних виробів для дітей на 

ринку; визначенні споживчих властивостей та проведені оцінки 

конкурентоспроможності трикотажних виробів для дітей. 

Апробація результатів дослідження. За матеріалами дипломної роботи  

опублікована стаття у збірнику ОНЕУ – Збірник наукових робіт за підсумками 

студентської наукової конференції «Минуле, сучасне, майбутнє», факультету 

Міжнародної економіки, Випуск 4, том 2, Одеса - 2014, сторінки 174-178.  – 

«Аналіз властивостей трикотажних полотен, що впливають на конструювання 

виробів з трикотажу».  

Структура роботи: Магістерську роботу викладено на 128 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних 

літературних джерел, а також  2 діаграми, 5  рисунків та 17 таблиць. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В результаті виконання магістерської роботи можна зробити наступні 

висновки: 

1. За результатами аналізу ринку встановлено, що сектор трикотажних 

тканин в цілому є імпортозалежним, і така ситуація зберігається на протязі 

останніх років. Експорт продукції асортиментного ряду з України в 1 кварталі 

2014 р. склав суму менше ніж тисячу гривнів, що на 100% більше у порівнянні з 

попередніми кварталами. Зростання кількості головних експортерів свідчить, що 

вітчизняна продукція користується попитом на зовнішньому ринку. Імпорт 

продукції асортиментного ряду в Україну в 1 кв. 2014 р. складав суму дещо 

більше ніж 334 000 USD, що на 6% більше у порівнянні з попереднім кварталом. 

2. Визначено фактори, які формують споживчі властивості та якість 

трикотажних виробів для дітей в процесі моделювання, конструювання та 

пошиття  трикотажних виробів. Властивості трикотажу залежать від сировини, 

волокнистого складу, будови та оздоблення, які формують геометричні, фізичні, 

механічні, хімічні, гігієнічні властивості.  

3. Визначено номенклатуру показників якості та види дефектів трикотажних 

виробів. Дефекти, що зустрічаються у виробах трикотажних для дітей, за 

походженням можна розділити на: дефекти виробничого та невиробничого 

характеру. 

4. Проаналізовано вимоги нормативних документів, аналіз яких дозволяє 

стверджувати, що вимоги стандартів не узгоджені та містять різні значення 

одних і тих же показників, що являється недопустимим для вимог національних 

стандартів та ускладнює їх використання при проведенні експертизи. 

Пропонується гармонізувати державні стандарти на відповідність єдиних вимог, 

взявши за  основу вимоги міжнародних стандартів ЕКО-ТЕХ-100. 

5. Визначено  методи дослідження якості трикотажних виробів для дітей. Для 

дослідження показників якості при проведені експертизи якості дитячого 
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трикотажного одягу були використані такі методи дослідження: вимірювальні, 

розрахунково-аналітичні та експертні. 

6. Проведено оцінку показників якості трикотажних виробів для дітей з 

використанням експертного методу. Найкращим серед оцінюваних трикотажних 

полотен є зразок № 5, який має найвищий комплексний показник (Qi = 2,71) 

завдяки низькій зміні лінійних розмірів після мокрих обробок по довжині та 

ширині, високому коефіцієнту повітропроникності. Зразок № 2 також 

характеризується високим комплексним показником якості (Qi = 2,18), але 

поступається базовому зразку за художньо-колористичним оформленням. Разом 

з тим зразок № 2 виготовлено з 97 % віскози та 3 % еластану, що надає йому 

високої гігроскопічності – 17,9 %. Гігроскопічність зразка № 1, виготовленого з 

93 % бавовни та 7 % еластану, становить 6,1 %, тобто майже у три рази менше. 

7. Визначено інтегральний показник якості та конкурентоспроможності та 

встановлено, що показник конкуретностпроможності зразка «Штани дитячі, з 

товарним знаком «Smil» (Україна)» =1,07, що є більше 1, і свідчить про те, що 

він має вищу конкурентоспроможність порівняно з конкуруючим зразком 

«Футболка для дівчинки з товарним знаком «НаталиМомот» (Україна)», а  

інтегральний показник зразка «Конверт для новонароджених з  товарним знаком 

«Гном» (Україна)» =0,36, що є менше 1 і це свідчить про нищу  

конкурентоспроможність. 

8. Визначені особливості сертифікації трикотажних виробів для дітей та 

встановили що під час розроблення правил сертифікації дитячих трикотажних 

виробів Держспоживстандарт дотримувався міжнародних підходів до процедур 

її проведення. Встановлено єдиний режим оцінки відповідності як вітчизняного 

виробника так і імпортера. Така сертифікація не суперечить вимогам Світової 

організації  торгівлі, зокрема, Угоди про технічні бар’єри в торгівлі, якою 

визначається, що в кожній країні не повинно бути заборонено вжиття заходів, 

необхідних для захисту її важливих інтересів безпечності.Деякі підприємства–

виробники використовують міжнародний сертифікат Oeko Tex. Це незалежна 
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організація, яка сертифікує з третього боку і  пропонує два види сертифікатів 

для текстилю: 

1. Oeko Tex 100 (для продукції); 

2. Oeko Tex 1000 (для виробничих підприємств). 

9. Проведена товарознавча експертиза трикотажних виробів для дітей. Для 

дослідження відбиралися трикотажні вироби для дітей різних виробників. 

Експертиза якості трикотажних виробів, що реалізується в магазинах м.Одеси 

була проведена на вітчизняних виробах. В результаті дослідження було 

встановлено, що наші зразки не повністю відповідають вимогам,а особливо це 

проявляється в маркуванні готової продукції та наданні повної інформації про 

товар.  
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